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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
“Guerra Civil” motivou Wagner Moura a “levantar mais pontes”: “Comecei a escutar mais, 

falar menos” 
Por Cesar Soto 
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Mais do que ser o primeiro grande filme de Hollywood que o coloca como um dos 
protagonistas, para Wagner Moura "Guerra Civil" é também a oportunidade de se abrir para o 
diálogo com pessoas com outras ideologias. “É um filme que está dizendo: “Olha só, a polarização 
é o maior perigo que existe para democracias no mundo. Nós deveríamos estar nos conectando 
mais.”. 

“Eu, pessoalmente, comecei a fazer mais isso depois de ‘Guerra Civil’”. Comecei ___ 
levantar mais pontes, assim. Escutar mais, falar menos.”. Faz sentido. O filme coloca o ator 
brasileiro como um jornalista em um grupo que atravessa os Estados Unidos, no ápice de um 
novo conflito interno que divide o país em um futuro não muito distante. “Esse filme não tem 
uma agenda ideológica. Ele é um visto através do olhar de jornalistas, que têm, como sua 
natureza, serem imparciais. É um filme que junta Texas e Califórnia contra um ditador. Por que 
eles não se juntariam    Você é conservador e você é liberal, mas vocês são democratas e têm 
um presidente déspota.” 

Desde que se mudou para os Estados Unidos ___ cerca de sete anos, depois de se tornar 
um nome conhecido em Hollywood por causa da popularidade da série “Narcos”, Moura enfileirou 
outros trabalhos, mas “Guerra Civil” é a consolidação de uma carreira de quem foi para o país 
em busca de papéis que fugissem dos estereótipos de personagens latinos. Após o lançamento 
nos EUA e no Canadá    o filme arrecadou quase US$ 26 milhões – a maior quantia para um fim 
de semana de estreia de uma produção do estúdio independente A24, que bancou ou distribuiu 
sucessos como o vencedor do Oscar “Tudo em todo o lugar ao mesmo tempo” (2022). “Eu acho 

que é um filme que faz sentido em qualquer lugar. No entanto, eu acho que os americanos, que 
estão acostumados a produzir imagens de guerras no país dos outros, quando eles veem aquilo 
acontecer em Washington, aquilo é muito forte para eles”    fala o ator.  

No filme, Moura divide grande parte do tempo de tela com Kirsten Dunst, Stephen 
McKinley Henderson e Cailee Spaeny, que interpretam outros jornalistas na mesma missão. A 
ideia é chegar ___ Casa Branca, que está sitiada, e fazer uma última entrevista com o presidente, 
antes que as forças insurgentes invadam o local. Depois de uma sequência de momentos tensos 

e tiroteios dos mais realistas, o filme encerra com um confronto violento, que exigiu muito do 
elenco durante as gravações. 

 
(Disponível em: https://g1.globo.com/pop-arte/cinema/noticia/2024/04/18/guerra-civil-motivou-wagner-

moura-a-levantar-mais-pontes-comecei-a-escutar-mais-falar-menos.ghtml – texto adaptado especialmente 
para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – A partir da leitura do texto, de acordo com Wagner Moura, uma das principais 
mensagens transmitidas pelo filme “Guerra Civil” é: 
 

A) A importância de se tornar um herói em meio a conflitos internos nos Estados Unidos. 
B) A necessidade de reforçar a polarização ideológica para fortalecer a democracia. 
C) O perigo representado pela neutralidade dos jornalistas diante de crises políticas. 
D) O estabelecimento de pontes de diálogo entre pessoas com diferentes ideologias. 

E) A validade da imparcialidade jornalística na cobertura de eventos políticos conturbados. 
 

 

 

I. As falas de Wagner Moura, no texto, como em “Eu, pessoalmente, comecei a fazer mais isso 
depois de ‘Guerra Civil’”. (l. 06), podem ser consideradas um intertexto. 

II. Dado o contexto em que se apresenta, o pronome “eles” (l. 22) retoma o termo “acostumados”. 
III. Ao falar sobre o filme, a alusão a um ditador retoma um período histórico real da história da 

humanidade, o que também pode ser entendido como intertextualidade. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

QUESTÃO 02 – Analise as assertivas a seguir: 

https://g1.globo.com/pop-arte/cinema/noticia/2024/04/18/guerra-civil-motivou-wagner-moura-a-levantar-mais-pontes-comecei-a-escutar-mais-falar-menos.ghtml
https://g1.globo.com/pop-arte/cinema/noticia/2024/04/18/guerra-civil-motivou-wagner-moura-a-levantar-mais-pontes-comecei-a-escutar-mais-falar-menos.ghtml
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas a seguir: 
 
I. Em “Esse filme não tem uma agenda ideológica. Ele é um visto através do olhar de jornalistas, 

que têm, como sua natureza, serem imparciais. É um filme que junta Texas e Califórnia contra 
um ditador...” (l. 09-11), existe um argumento formado quando o ator menciona a necessidade 

de união de diferentes ideologias frente a uma situação extrema. 
II. A expressão “No entanto” (l. 21) anuncia uma ideia contrária ao que foi apresentado no período 

anterior. 
III. Pode-se dizer que o propósito da comunicação do texto é informativo e persuasivo, pois ele 

informa sobre a intencionalidade do filme, a partir da visão do ator brasileiro. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 04 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, marque a alternativa 
que completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 06, 14 e 26 do texto. 
 
A) a – há – à  
B) à – à – à  
C) a – à – há  
D) há – à – à  
E) à – a – a 
 

 
QUESTÃO 05 – Os símbolos das linhas 12, 18 e 23 podem ser substituídos, respectivamente, por 
quais sinais de pontuação? 

 
A) Vírgula – ponto-final – vírgula.  
B) Ponto de interrogação – vírgula – vírgula.  
C) Ponto de exclamação – vírgula – ponto-final.  
D) Ponto-final – vírgula – ponto-final. 
E) Travessão – ponto e vírgula – dois-pontos. 
 

 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta uma figura de linguagem encontrada no texto. 
 
A) “grande filme” (l. 01). 
B) “futuro não muito distante” (l. 09). 
C) “personagens latinos” (l. 17). 
D) “momentos tensos” (l .27). 

E) “levantar mais pontes” (l. 07). 
 

 
QUESTÃO 07 – A palavra “ápice” (l. 08) pode ser substituída, sem alteração de sentido, por: 
 
A) Declínio. 

B) Auge. 
C) Ruína. 
D) Caimento. 
E) Queda. 
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QUESTÃO 08 – Em “Mais do que ser o primeiro grande filme de Hollywood que o coloca como um 
dos protagonistas...” (l. 01-02), o termo sublinhado pode ser classificado como um pronome: 
 

A) Demonstrativo. 
B) Possessivo. 
C) Relativo. 
D) Pessoal. 
E) Substantivo. 
 

 

QUESTÃO 09 – Tendo em vista o trecho “... o filme arrecadou quase US$ 26 milhões...” (l. 18), 
assinale a alternativa que apresenta a classificação das palavras sublinhadas, na ordem em que 
aparecem. 
 

A) Substantivo – verbo – numeral cardinal. 
B) Advérbio – complemento verbal – numeral ordinal. 
C) Adjetivo – verbo – complemento nominal. 
D) Sujeito – verbo principal – preposição. 
E) Predicativo do sujeito – verbo – numeral ordinal. 
 

 

QUESTÃO 10 – Em “Esse filme não tem uma agenda ideológica. Ele é um visto através do olhar de 
jornalistas, ...” (l. 09-10), se colocarmos a palavra sublinhada no plural, quantas alterações são 
necessárias nesse fragmento? 
 

A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
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QUESTÃO 11 – Analise as assertivas a seguir: 
 

I. A palavra “milênio” tem um encontro vocálico do tipo ditongo. 
II. As palavras “pontiagudo” e “errôneo” têm dígrafos. 

III. “Herdeiro” e “canetada” têm o mesmo número de letras, mas não de fonemas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

 

A) Os filmes hollywoodianos estão sendo apreciados pelos cinéfilos. 
B) Filmes hollywoodianos serão apreciados pelos cinéfilos. 

C) Os cinéfilos vão apreciar os filmes hollywoodianos. 
D) Os filmes hollywoodianos são apreciados pelos cinéfilos. 
E) Cinéfilos apreciam filmes hollywoodianos. 
 

 

QUESTÃO 13 – Qual das alternativas abaixo apresenta uma construção sintaticamente correta? 
 

A) O professor de matemática, junto aos alunos, ensina a nova matéria. 
B) Os pássaros alegremente canta e voam sobre as árvores. 
C) A menina comprou, um caderno e uma caneta, para suas anotações. 
D) O carro dirigido velho pelo piloto experiente ganhou a corrida. 
E) O cachorro, brincando no parque, o rabo abanava feliz. 
 

 

QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta um par de palavras parônimas. 
 
A) Comprimento – cumprimento. 
B) Descrição – discrição. 
C) Banco (assento) – banco (instituição financeira). 
D) Asso – aço. 
E) Concerto – conserto. 
 

 
QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta a palavra grafada corretamente: 
 
A) Anti-idade. 
B) Guardassol. 
C) Tendensioso. 
D) Antropología. 
E) Andróide. 
 
 
 

QUESTÃO 12 – Ao converter o fragmento “Os cinéfilos apreciam os filmes hollywoodianos” para a 
voz passiva, a reescrita será: 
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I. É possível adicionar vários Marcadores a um e-mail.  
II. Se você excluir uma mensagem, ela será apagada de todos os Marcadores aos quais ela estava 

 
QUESTÃO 18 – Maria utiliza muito o Word 2016 para suas atividades profissionais. Em um 
determinado dia, ao concluir seu relatório, precisava numerar as páginas e, para isso, ela utilizou o 
recurso de Número de Página que está disponível na guia: 
 
A) Página Inicial. 
B) Layout. 
C) Inserir. 
D) Revisão. 
E) Correspondência.  
 

INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 16 – Juliete tem o Mozilla Firefox como seu navegador e costuma utilizar comandos de 
teclado. O comando Ctrl+A ela utiliza para _______________ e, para abrir uma nova aba, ela utiliza 
_____________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) aumentar o zoom – Ctrl+G 
B) selecionar tudo – Ctrl+T 
C) procurar na página – Ctrl+J 
D) abrir janela privativa – Ctrl+P 
E) abrir uma nova janela – Ctrl+N 

 

 
QUESTÃO 17 – Sobre o Gmail, analise as assertivas sobre a funcionalidade de Marcadores:  
 

anexada e de toda a sua Caixa de Entrada. 
III. Os Marcadores aparecem apenas na sua Caixa de Entrada, não na do destinatário. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

 

QUESTÃO 19 – No Excel 2016, o ícone  tem como função: 

 

A) Remover Duplicadas. 

B) Formatação Condicional. 

C) Alternar Cor de Preenchimento. 

D) Estilos de Células. 

E) Validação de Dados. 
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Figura 1 - Excel 2016 
 

Se a fórmula =SOMA(A1;B1:B3) for digitada na célula B4 qual será o resultado apresentado? 

 
A) 134 
B) 136 

C) 174 
D) 185 
E) #NOME? 
 

QUESTÃO 20 – Com base no Excel 2016, analise a Figura 1 abaixo:  
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 21 – Laudelino é médico geriatra, servidor público efetivo municipal, em exercício no 
Município de Carlos Barbosa/RS. Por ocasião de sua posse, Laudelino obteve algumas orientações a 
respeito do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores efetivos do Município. No dia a dia, 

ele, que é segurado do Instituto de Previdência Municipal de Carlos Barbosa (IPRAM), deparou-se 
com algumas situações e buscou esclarecimentos. Com base na Lei nº 2.755/2012, assinale a 

alternativa correta. 
 
A) A técnica em enfermagem Jurema, contratada pelo Município para, no prazo de doze meses, 

atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, preenche os requisitos legais 
e pode ser segurada do IPRAM.  

B) Caso Laudelino venha a ser exonerado, ele não perde a condição de segurado do IPRAM. 
C) Laudelino foi cedido, com ônus, para o Município de Bento Gonçalves. Mesmo nessa situação, 

permanece filiado ao IPRAM, na qualidade de segurado.  
D) O irmão de Laudelino, Petri, possui 16 anos de idade e é emancipado. Ele poderá ser beneficiário 

do IPRAM, na condição de dependente de Laudelino. 
E) Caso Laudelino venha a falecer, a pensão por morte é devida aos seus dependentes, dentre 

outras situações, a contar do requerimento, quando requerido até sessenta dias da data do óbito. 

 

 
QUESTÃO 23 – Segundo o Plano de Cargos e Carreiras de Carlos Barbosa – Lei nº 685/1990, 

analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 
I. O provimento das funções gratificadas não é privativo de servidor público efetivo do Município. 

II. A promoção terá vigência no exato mês em que o servidor completar o tempo de exercício. 
III. Não suspende a contagem para fins de promoção as licenças e afastamentos sem direito à 

remuneração. 
 
A) Todas as assertivas estão corretas.  
B) Todas as assertivas estão incorretas.  
C) Apenas a assertiva I está correta.  
D) Apenas a assertiva II está correta.  
E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
QUESTÃO 22 – Alexia, servidora municipal, obteve junto ao setor de recursos humanos da 
Prefeitura de Carlos Barbosa a orientação de que, conforme Lei Orgânica Municipal – Lei nº 1/1990, 
é ______________ a acumulação remunerada de cargos públicos, exceto nas hipóteses 
estabelecidas na ___________________. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) vedada – Constituição Federal 
B) permitida – Constituição Federal 
C) vedada – Legislação Municipal 
D) permitida – Legislação Municipal 
E) viável – Constituição Federal 
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QUESTÃO 24 – O médico geriatra Gustavo, diante da grande demanda de atendimentos, necessita 
realizar serviço extraordinário, conforme expressa determinação da autoridade competente. A 
respeito disso, com base na Lei nº 682/1990, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A prestação de serviço extraordinário só poderá ocorrer por expressa determinação da autoridade 

competente e mediante solicitação fundamental do chefe da repartição, ou de ofício. 
B) Considere que Gustavo desempenha um serviço municipal ininterrupto, assim, o serviço 

extraordinário poderá ser realizado sob a forma de plantões. 
C) Moraes, que exerce cargo em comissão e está lotado na mesma unidade de saúde que Gustavo, 

não está sujeito ao controle de ponto. Nessas condições, Moraes será remunerado pelo serviço 
extraordinário que porventura venha a desempenhar.  

D) O serviço extraordinário será remunerado por hora de trabalho que exceda o período normal, 
com acréscimo de cinquenta por cento em relação à hora normal.  

E) Salvo casos excepcionais, devidamente justificados, não poderá o trabalho em horário 
extraordinário exceder a duas horas diárias. 

 

 
QUESTÃO 25 – O Estatuto da Igualdade Racial, regulado pela Lei nº 12.288/2010, aponta que o 
direito à saúde da população negra será garantido pelo Poder Público mediante políticas universais, 

sociais e econômicas destinadas à redução do risco de doenças e de outros agravos. Constituem 
objetivos da Política Nacional de Saúde Integral da População Negra, EXCETO: 
 
A) A promoção da saúde integral da população negra, priorizando a redução das desigualdades 

étnicas e o combate à discriminação nas instituições e serviços do Sistema Único de Saúde (SUS). 
B) A melhoria da qualidade dos sistemas de informação do SUS no que tange à coleta, ao 

processamento e à análise dos dados desagregados por cor, etnia e gênero. 
C) O fomento à realização de estudos e pesquisas sobre racismo e saúde da população negra.  
D) A inclusão do conteúdo da saúde da população negra nos processos de formação e educação 

permanente dos trabalhadores da saúde. 
E) O desenvolvimento de processos de informação, comunicação e educação para contribuir com a 

redução das vulnerabilidades da população negra. 
 

 
QUESTÃO 26 – A ordem social, conforme descrito na Constituição Federal de 1988, tem como base 
o primado do trabalho e, como objetivo, o bem-estar e a justiça social. Com base nisso, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) O Estado exercerá a função de planejamento das políticas sociais, assegurada, na forma da lei, a 

participação da sociedade nos processos de formulação, de monitoramento, de controle e de 

avaliação dessas políticas. 

B) O produtor, o parceiro, o meeiro e o arrendatário rurais e o pescador artesanal, bem como os 

respectivos cônjuges, que exerçam suas atividades em regime de economia familiar, sem 

empregados permanentes, contribuirão para a seguridade social mediante a aplicação de uma 

alíquota sobre o resultado da comercialização da produção e farão jus aos benefícios nos termos 

da lei.   

C) Nenhum benefício ou serviço da seguridade social poderá ser criado, majorado ou estendido sem 
a correspondente fonte de custeio total.  

D) A seguridade social será financiada por toda a sociedade, de forma direta e indireta, nos termos 
da lei, mediante recursos provenientes dos orçamentos da União, dos Estados, do Distrito Federal 
e dos Municípios, e de algumas contribuições sociais, como as provenientes do importador de 
bens ou serviços do exterior, ou de quem a lei a ele equiparar.  

E) A irredutibilidade do valor dos benefícios não corresponde a um dos objetivos a ser observado 

pelo Poder Público quando da organização da seguridade social.  
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QUESTÃO 27 – Sobre a Assistência Social, assegurada na Constituição Federal de 1988, analise as 
assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A Assistência Social será prestada a quem dela necessitar, independentemente de contribuição à 

seguridade social. 

(  ) Um dos objetivos da Assistência Social, previsto constitucionalmente, é garantir a participação 
da população na formulação de políticas públicas, por meio das associações de classe. 

(  ) A garantia de um salário mínimo de benefício mensal à pessoa portadora de deficiência que 
comprove não possuir meios de prover à própria manutenção ou de tê-la provida por sua família 
é um dos objetivos da Assistência Social. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) V – F – V.  
B) V – V – F.  
C) F – V – V.  
D) F – F – V.  
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 28 – Conforme disposto na Constituição Federal de 1988, todos são iguais perante a lei, 
sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no 
País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade. Nesse 
sentido, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 
I. É assegurado a todos o acesso à informação e resguardado o sigilo da fonte, quando necessário 

ao exercício profissional. 
II. A criação de associações e, na forma da lei, a de cooperativas independem de autorização, 

sendo vedada a interferência estatal em seu funcionamento.  
III. É livre a expressão da atividade intelectual, artística, científica e de comunicação, 

independentemente de censura ou licença.  
 
A) Todas as assertivas estão corretas.  
B) Todas as assertivas estão incorretas.  
C) Apenas a assertiva I está correta.  
D) Apenas a assertiva II está correta.  
E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 29 – Marina, servidora pública do Município de Carlos Barbosa, suspeita que em seu 
ambiente de trabalho um colega servidor está incorrendo na prática de ato de improbidade 
administrativa. Com base na Lei nº 8.429/1992, assinale a alternativa correta. 

 
A) Marina deve representar por escrito, bastando que, tão somente, contenha para a apuração dos 

fatos, em sua representação, as informações sobre os fatos e a indicação de sua autoria. 
B) Na ação por improbidade administrativa poderá ser formulado, em caráter antecedente ou 

incidente, pedido de indisponibilidade de bens dos réus, a fim de garantir a integral recomposição 
do erário ou do acréscimo patrimonial resultante de enriquecimento ilícito. 

C) Tendo Marina representado por escrito e, constando na sua representação tão somente as 
informações sobre os fatos e a indicação de sua autoria, é facultado à autoridade administrativa 
dar conhecimento ao Ministério Público da existência de processo administrativo. 

D) Por força de lei, para o prosseguimento da representação investida por Marina, é dispensável a 
indicação das provas de que tenha conhecimento. 

E) A indisponibilidade de bens de terceiro independe da demonstração da sua efetiva concorrência 
para os atos ilícitos apurados ou, quando se tratar de pessoa jurídica, da instauração de incidente 
de desconsideração da personalidade jurídica, a ser processado na forma da lei processual.   
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QUESTÃO 30 – A Lei nº 8.429/1992, a qual trata sobre a Improbidade Administrativa, determina 
que o ______________ para apuração do ato de improbidade será concluído no prazo de 
_____________________ dias __________________, prorrogável uma única vez por igual período, 
mediante ato fundamentado submetido à revisão da instância competente do órgão ministerial, 
conforme dispuser a respectiva lei orgânica. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.  
 
A) inquérito civil – cento e oitenta – corridos 
B) processo judicial – cento e oitenta – corridos 
C) inquérito civil – trezentos e sessenta e cinco – úteis 
D) inquérito civil – trezentos e sessenta e cinco – corridos  
E) processo judicial – cento e oitenta – úteis 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Considere os polinômios P(x) = x4 + 3x3 – 2x2 + x + 18 e Q(x) = x + 2. O valor 
do quociente entre P(x) e Q(x), ou seja, o resultado de P(x) : Q(x), é igual a:  
 

A) x3 + x2 – 4x – 9  

B) x3 + x2   

C) – x3 – x2 + 4x – 9  

D) x3 + x2 – 4x + 9  

E) 3x3 + 2x2 – 8x + 18  

 

 
QUESTÃO 32 – Considerando a função de 2º grau f(x) = x2 – 4x + 2, pode-se afirmar que:  

 
A) Seu gráfico é uma parábola com concavidade voltada para baixo e seu ponto de mínimo é (-1, 2).  
B) Seu gráfico é uma parábola com concavidade voltada para cima e seu ponto de mínimo é (2, -2). 
C) Seu gráfico é uma parábola com concavidade voltada para cima e seu ponto de máximo é (-2, 2). 
D) Seu gráfico é uma parábola com concavidade voltada para baixo e seu ponto de máximo é         

(-2, 2). 
E) Seu gráfico é uma reta e suas raízes são no ponto (2, -2).  
 

 
QUESTÃO 33 – Considerando que as retas r, s e t são paralelas entre si, ou seja, r//s//t, o valor 
do x indicado na figura é igual a:  
 

 
A) 0,9. 
B) 1,6. 
C) 33/36. 
D) 3,3. 
E) 33. 
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QUESTÃO 34 – Marcos aplicou um capital de R$ 65.000,00, a juros simples de 2,5% ao mês, 
durante dez meses. Após esse período, Marcos sacou o montante dessa aplicação e destinou 50% 
do valor desse montante para a compra de um carro. Qual valor Marcos destinou à compra do 
carro?  
 

A) R$ 8.125,00. 
B) R$ 16.250,00. 
C) R$ 40.625,00. 
D) R$ 81.250,00. 
E) R$ 84.500,00. 
 

 
QUESTÃO 35 – A negação da proposição “Carol está com medo e Mateus não sabe nadar” é:  
 
A) Carol não está com medo ou Mateus não sabe nadar.  
B) Carol está com medo ou Mateus sabe nadar.  
C) Carol não está com medo e Mateus sabe nadar.  
D) Carol está com medo e Mateus sabe nadar.  
E) Carol não está com medo ou Mateus sabe nadar.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 36 – Foi ajuizada ação de procedimento comum em relação ao Município de                    

Carlos Barbosa/RS, discutindo a inconstitucionalidade de um ato da Administração Municipal frente à 

Constituição Federal. O pedido foi acolhido em sede de primeiro grau. O Município apresentou recurso 

de apelação, o qual deixou de ser provido. O acórdão proferido pelo Tribunal de Justiça do Estado 

exerceu o controle: 

 

A) Difuso de constitucionalidade, tendo efeitos erga omnes. 

B) Difuso de constitucionalidade, tendo efeitos para o caso concreto. 

C) Concentrado de constitucionalidade, tendo efeitos para o caso concreto. 

D) Concentrado de constitucionalidade, tendo efeitos erga omnes. 

E) Preventivo de constitucionalidade, cabendo ao tribunal modular os efeitos da decisão. 

 

tribunal. 

C) Exige a existência de vínculo hierárquico entre a autoridade que prestou informações e a que 

ordenou a prática do ato impugnado. 

D) Possibilita a modificação de competência estabelecida na Constituição Federal. 

E) Somente pode ser aplicada no caso de ausência de informações prestadas pela autoridade 

impetrada. 

 

 

QUESTÃO 38 – Determinado cidadão ajuizou Ação Popular em relação ao Município de Carlos 

Barbosa/RS, discutindo a ocorrência de ilegalidade em um contrato administrativo. No curso do 

processo, o autor apresentou pedido de desistência da ação. Nesta hipótese, o magistrado deverá: 

 

A) Acolher o pedido de desistência da ação e extinguir o processo sem julgamento do mérito. 

B) Acolher o pedido de desistência da ação e extinguir o processo com julgamento do mérito. 

C) Negar o pedido de desistência e determinar que a parte autora dê seguimento ao processo. 

D) Determinar a publicação de editais assegurando a qualquer cidadão, bem como ao representante 

do Ministério Público, promover o prosseguimento da ação. 

E) Converter a Ação Popular em Ação Civil Pública e intimar o representante do Ministério Público para 

dar seguimento à ação. 

 

 

QUESTÃO 39 – Nas empresas públicas e nas sociedades de economia mista, o conselho fiscal 

contatará com pelo menos:  

 

A) Dois membros indicados pelo ente controlador, que deverão ser servidores públicos com vínculo 

permanente com a Administração Pública. 

B) Um membro indicado pelo ente controlador, que deverá ser servidor público com vínculo 

permanente com a Administração Pública. 

C) Um membro indicado pelo ente controlador, podendo ser ou não servidor público.  

D) Dois membros indicados pelo ente controlador, podendo ser ou não servidores públicos. 

E) Dois membros indicados pelo ente controlador, devendo um deles ser servidor público com vínculo 

permanente com a Administração Pública. 

 

 

QUESTÃO 40 – É o ato administrativo pelo qual os órgãos consultivos da Administração emitem 

opinião sobre determinados assuntos – jurídicos ou técnicos: 

 

A) Visto. 

B) Homologação. 

C) Autorização. 

D) Permissão. 

E) Parecer. 

 

QUESTÃO 37 – A teoria da encampação no Mandado de Segurança: 

 

A) Não é admitida pelo Supremo Tribunal Federal. 

B) Somente pode ser aplicada em casos de mandado de segurança de competência originária de 
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QUESTÃO 41 – O Município de Carlos Barbosa/RS presta serviço gratuito de transporte escolar. Em 

certa ocasião, durante o transporte, o servidor público motorista do ônibus perdeu o controle do 

veículo e acabou batendo em uma árvore, o que ocasionou danos a alguns passageiros. Luis, um dos 

passageiros que sofreu danos, ajuizou demanda em relação ao Município, postulando indenização por 

danos morais e estéticos. Nesse sentido, é correto afirmar que: 
 

A) Não há responsabilidade do Município, pois este não responde por atos ilícitos praticados por seus 

servidores. 

B) A responsabilidade civil do Município somente pode ser apurada após a conclusão da ação penal 

correspondente. 

C) Considerando que o serviço de transporte escolar é gratuito, não há responsabilidade civil do 

Município. 

D) É admitida a cumulação de pedidos de indenização por danos morais e materiais decorrentes do 

mesmo fato. 

E) A responsabilidade do Município é subjetiva e subsidiária em relação à responsabilidade do servidor. 
 

 

QUESTÃO 42 – Em relação aos bens públicos em geral, conforme estabelecido no Código Civil, é 

correto afirmar que: 
 

A) Não podem ser alienados. 

B) A sua utilização deve ser sempre gratuita, sendo vedada qualquer forma de retribuição estabelecida 

pela entidade a cuja administração pertencerem. 

C) Não podem ser usucapidos. 

D) Somente podem ser considerados como tais aqueles que estiverem afetados à atualização pública. 

E) Não podem ter o seu uso cedido a particulares. 
 

 

QUESTÃO 43 – Carla, pessoa idosa e humilde, residente no Município de Carlos Barbosa/RS, realizou 

a alienação do imóvel em que reside para uma importante construtora da cidade. A vendedora alega 

que foi coagida mediante grave ameaça a realizar a alienação do imóvel. Se a alegação de coação for 

acolhida, o contrato de compra e venda será: 
 

A) Nulo. 

B) Anulável. 

C) Válido, mas ineficaz. 

D) Nulo, mas eficaz. 

E) Inexistente. 
 

 

QUESTÃO 44 – Em determinado contrato firmado por instrumento particular, as partes determinaram 

por meio de cláusula expressa a alteração do prazo de prescrição previsto em lei. É correto afirmar 

que: 
 

A) A cláusula é nula, pois é vedado às partes dispor sobre prazo de prescrição. 

B) A cláusula somente será válida se o prazo de prescrição fixado no contrato for menor que o prazo 

legal. 

C) A cláusula somente será válida se o prazo de prescrição fixado no contrato for maior que o prazo 

legal. 

D) Considerando o seu caráter meramente patrimonial, as partes podem alterar para mais ou para 

menos o prazo de prescrição previsto em lei. 

E) A cláusula será válida em caso de contrato paritário e nulo em contrato de adesão. 
 

 

QUESTÃO 45 – Ocorreu um acidente de trânsito envolvendo o automóvel de uma sociedade 

empresária que presta serviços de entregas e uma ambulância do Município de Carlos Barbosa/RS. O 

acidente ocorreu por culpa do empregado da sociedade empresária que não observou a sinalização de 

trânsito, pois estava com pressa para realizar uma entrega urgente. Houve vários danos à ambulância. 

É correto afirmar que: 
 

A) A responsabilidade é exclusiva do empregado da sociedade empresária, pois agiu com culpa. 

B) A responsabilidade é exclusiva do empregado da sociedade empresária, que responde de forma 

objetiva pelos danos. 

C) A sociedade empresária responderá de forma subjetiva pelos danos. 

D) A sociedade empresária responderá por presunção de culpa. 

E) A sociedade empresária responderá de forma objetiva pelos danos. 
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QUESTÃO 46 – Em demanda de procedimento comum, ajuizada em relação ao Município de Carlos 

Barbosa/RS perante a Justiça Estadual, o magistrado recebeu a petição inicial e proferiu decisão 

indeferindo o pedido de tutela antecipada. A parte autora, descontente com a decisão, interpôs recurso 

de agravo de instrumento. O prazo para a apresentação de contrarrazões recursais é de: 

 

A) 5 dias. 

B) 10 dias. 

C) 15 dias. 

D) 30 dias. 

E) 60 dias. 

 

 

QUESTÃO 47 – Júlio, contribuinte de IPTU devido ao Município de Carlos Barbosa/RS, ajuizou ação 

de revisão do tributo perante a Justiça Federal de Caxias de Sul/RS. É correto afirmar que é caso de 

incompetência: 

 

A) Relativa do juízo, devendo o Município apresentar incidente de exceção de incompetência. 

B) Absoluta do juízo, a qual deve ser conhecida de ofício pelo magistrado ou alegada pelo Município. 

C) Relativa do juízo, cabendo ao magistrado reconhecê-la de ofício e extinguir o processo. 

D) Relativa do juízo, devendo o Município alegá-la como preliminar de contestação. 

E) Absoluta do juízo, a qual não pode ser reconhecida de ofício pelo magistrado, mas pode ser alegada 

a qualquer tempo de Município. 

 

 

QUESTÃO 48 – Em uma demanda cível ajuizada em relação ao Município de Carlos Barbosa/RS, o 

juiz, ao receber a petição inicial, deferiu o pedido de tutela antecipada. No curso do processo foi 

reconhecida a incompetência absoluta do juízo, sem o magistrado se pronunciar sobre os efeitos da 

decisão de tutela antecipada. Na hipótese, é correto afirmar que: 

 

A) A decisão judicial de reconhecimento da incompetência absoluta é nula, pois deveria ter se 

manifestado sobre a manutenção dos efeitos da tutela antecipada. 

B) A decisão judicial de reconhecimento da incompetência absoluta é anulável, pois deveria ter se 

manifestado sobre a manutenção dos efeitos da tutela antecipada. 

C) A declaração de incompetência absoluta retira automaticamente os efeitos da decisão de tutela 

antecipada. 

D) A decisão de tutela antecipada já está estabilizada e seus efeitos não poderão ser alterados. 

E) Serão conservados os efeitos da decisão de tutela antecipada proferida pelo juízo incompetente até 

que outra seja proferida, se for o caso, pelo juízo competente. 

 

 

QUESTÃO 49 – O Município de Carlos Barbosa/RS ajuizou demanda cível pelo procedimento comum 

na Justiça Estadual em relação à Ana, a qual foi citada por edital, mas não compareceu no processo, 

deixando de constituir procurador e de contestar. O magistrado deverá: 

 

A) Reconhecer os efeitos materiais e processuais da revelia. 

B) Reconhecer apenas os efeitos materiais da revelia. 

C) Reconhecer apenas os efeitos processuais da revelia. 

D) Nomear curadoria especial, que será exercida pelo Ministério Público. 

E) Nomear curadoria especial, que será exercida pela Defensoria Pública. 

 

 

QUESTÃO 50 – João e Maria são casados e a esposa pretende ajuizar ação reivindicatória em relação 

ao Município de Carlos Barbosa/RS, discutindo a propriedade de determinado terreno urbano. Maria 

não necessitará do consentimento de João se forem casados pelo regime de: 

 

A) Comunhão universal. 

B) Comunhão parcial. 

C) Separação absoluta de bens. 

D) Separação legal. 

E) Separação obrigatória. 
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QUESTÃO 51 – Em uma demanda cível ajuizada pelo Município de Carlos Barbosa/RS perante a 

Justiça Estadual, a parte demandada vem criando uma série de embaraços ao cumprimento de decisão 

judicial interlocutória. Frente a esses fatos, o magistrado reconheceu a prática de ato atentatório à 

dignidade da Justiça, aplicando multa de 20% sobre o valor da causa. É correto afirmar que o valor 

da multa: 
 

A) É excessivo, pois o limite legal é de 1% sobre o valor da causa. 

B) É excessivo, pois o limite legal é de 10% sobre o valor da causa. 

C) Reverterá em favor do Município. 

D) Reverterá em favor da União. 

E) Não sendo pago no prazo estabelecido pelo magistrado, será inscrita em dívida ativa do Estado, 

após o trânsito em julgado da decisão que a fixou. 
 

 

QUESTÃO 52 – O Município de Carlos Barbosa/RS locou uma sala comercial mediante contrato 

escrito. Constam como locatários Joana e Márcio. O locador pretende resolver o contrato, retomando 

a sala comercial para nela instalar a prestação de determinado serviço público. Na demanda judicial 

haverá a formação de litisconsórcio: 
 

A) Facultativo e simples. 

B) Facultativo e uniforme. 

C) Necessário e uniforme. 

D) Necessário e simples. 

E) Eventual e uniforme. 
 

 

QUESTÃO 53 – Apresentado pedido de cumprimento de sentença, proferida em sede de procedimento 

comum pela Justiça Estadual em relação ao Município de Carlos Barbosa/RS, o magistrado, ao 

despachar o requerimento, determinou a intimação do devedor para impugnar o pedido e fixou multa 

de 10% sobre o valor postulado, para caso de não apresentação de impugnação no estabelecido. A 

conduta do magistrado está: 
 

A) Correta, pois a imposição de multa para não pagamento no prazo devido é determinada pelo Código 

de Processo Civil, revertendo o valor da multa para o credor. 

B) Correta, pois a imposição de multa para não pagamento no prazo devido é determinada pelo Código 

de Processo Civil, revertendo o valor da multa para o Estado. 

C) Incorreta, pois a multa deveria ser fixada em 20% sobre o valor postulado. 

D) Incorreta, pois não cabe fixação de multa no cumprimento de sentença em relação à Fazenda 

Pública. 

E) Incorreta, pois a multa deve ser fixada apenas no caso de não acolhimento da impugnação. 
 

 

QUESTÃO 54 – De acordo com o disposto na Lei nº 9.985/2000, que institui o Sistema Nacional de 

Unidades de Conservação da natureza, o(a) _______________________ é categoria de unidade de 

conservação que tem como objetivo a preservação da natureza e a realização de pesquisas científicas. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) estação ecológica 

B) reserva biológica 

C) parque nacional 

D) monumento natural 

E) refúgio de vida silvestre 
 

 

QUESTÃO 55 – Determinada sociedade empresária arrenda imóvel pertencente à União, localizado 

na área urbana do Município de Carlos Barbosa/RS, passando a exercer atividade econômica com fim 

lucrativo no local. Nessa hipótese, o imposto predial e territorial urbano: 
 

A) É devido e deve ser pago pela arrendatária. 

B) É devido e deve ser pago pela União. 

C) É devido e é de responsabilidade solidária da arrendante e arrendatária. 

D) Não é devido, em razão da isenção prevista na Constituição Federal. 

E) Não é devido, em razão da imunidade prevista na Constituição Federal. 
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QUESTÃO 56 – A Sociedade ABC Ltda., com sede em Carlos Barbosa/RS, se dedica à locação de 

equipamentos industriais, dissociada da prestação de serviços. O Município pretende realizar a 

incidência de ISS sobre estas operações. É correto afirmar que, nesse caso, a exigência de ISS: 

 

A) É inconstitucional.  

B) É devida, pois a locação de bens móveis implica em prestação de serviços. 

C) É devida, pois a locação de bens móveis é equiparada à prestação de serviços. 

D) É expressamente vedada pelo Código Tributário Nacional. 

E) Será devida se houver lei municipal incluindo a operação de locação de bens móveis como sujeita 

à referida tributação. 

 

 

QUESTÃO 57 – O Ministério Público instaurou Inquérito Civil para a apuração e investigação da prática 

de atos de improbidade administrativa, realizados por determinado agente público do Município de 

Carlos Barbosa/RS. Diante do exposto, é correto afirmar que: 

 

A) A atuação do Ministério Público está correta, pois detém legitimidade para a instauração de 

inquérito civil para apuração e investigação de atos de improbidade administrativa. 

B) A investigação extrajudicial relativa a atos de improbidade administrativa é exclusiva do Tribunal 

de Contas do Estado. 

C) A investigação extrajudicial relativa a atos de improbidade administrativa é exclusiva do Tribunal 

de Contas da União. 

D) A investigação extrajudicial relativa a atos de improbidade administrativa é exclusiva do Tribunal 

de Contas do Município. 

E) A investigação extrajudicial relativa a atos de improbidade eventualmente praticados por agente 

municipal é exclusiva da Câmara de Vereadores local. 

 

 

QUESTÃO 58 – Fato administrativo pelo qual o Poder Público se apropria de um bem particular, sem 

a observância dos requisitos da declaração e da indenização prévia, ensejando o direito do esbulhado 

à indenização. Esse fato é nomeado de: 

 

A) Requisição. 

B) Desapropriação indireta. 

C) Desapropriação confiscatória.  

D) Retrocessão. 

E) Tombamento. 

 

 

QUESTÃO 59 – Nos termos do Direito do Trabalho, os dias de faltas justificadas representam hipótese 

de: 

 

A) Suspensão do contrato de trabalho e não são remunerados. 

B) Suspensão do contrato de trabalho, sendo remunerados, mas não considerados como tempo de 

serviço.  

C) Interrupção do contrato de trabalho e não são remunerados. 

D) Interrupção do contrato de trabalho, sendo remunerados e considerados como tempo de serviço.  

E) Suspensão do contrato de trabalho, se remunerados, ou de interrupção do contrato de trabalho, se 

não remunerados. 

 

 

QUESTÃO 60 – Em uma execução trabalhista por carta precatória, o juízo deprecante realizou a 

indicação do bem objeto de penhora. Nessa hipótese, é correto afirmar que: 

 

A) Não caberá a interposição de embargos de terceiro. 

B) Os embargos de terceiro serão interpostos no juízo deprecante ou deprecado, a critério do 

embargante. 

C) Os embargos de terceiro serão interpostos no juízo deprecante. 

D) Os embargos de terceiro serão interpostos no juízo deprecado. 

E) Os embargos de terceiro serão interpostos no juízo deprecado, se ainda não devolvida a carta 

precatória e, no juízo deprecante, se já devolvida. 


